

內地通脹6.4%

3年新高

豬肉價暴漲57% 宏調遇挑戰

香港文匯報訊（記者 劉曉靜 北京報道）國家統計局昨日發佈6月份宏觀數據顯示，CPI在連續3個月「破5」後，首次「破6」，漲幅達6.4%，錄3年來新高。其中，食品價格上漲14.4%，而豬肉價格暴漲57.1%，更成為影響CPI再次飆高的主因。在央行緊縮政策下，通脹壓力依然不減反增，給宏觀調控帶來挑戰。



6月份各項價格漲幅

豬肉	↑57.1%	煙酒類	↑2.7%
鮮蛋	↑23.3%	衣着類	↑2.1%
水產品	↑13.9%	家庭設備用品及維修服務	↑2.5%
居住	↑6.2%	醫療保健和個人用品	↑3.4%
中藥材及中成藥	↑12.4%	交通和通信類	↑0.9%
車用燃料及零配件	↑14.7%	娛樂教育文化用品	↑0.6%

6月份CPI再創新高，達到6.4%。其中，食品價格同比上漲14.4%，拉動CPI上漲4.26個百分點。豬肉價格同比暴漲，漲幅達57.1%，不僅直接影響食品價格，甚至影響價格總水平上漲約1.37個百分點。

食品領漲風政府或干預

交通銀行首席經濟學家連平指出，6月CPI數據再創新高，並略高於市場普遍預期，主因在於豬肉價格暴漲，雖然食品價格在CPI構成中佔比為30%，但由於豬肉價格波動較大，因此直接左右了CPI數據。

從市場來看，豬肉價格連續兩月離不開一個「漲」字，真正進入「牛市」，而北京新發地市場7月4日的最新價格顯示，豬肉均價達到了24.95元/公斤，錄得近3年以來豬肉價格最高紀錄。

連平稱，政府近期或會拋售儲藏干預市場，一旦豬肉價格放緩上行，CPI繼續大幅上升的可能性就不大。

而此前，中國社科院區域經濟專家徐達賢亦向本報表示，鑑於7、8、9三個月是肉類消費淡季，且因溫度較高，居民對豬肉的消費慾下降，豬肉價格或會適度下降。但這次豬肉價格大幅上漲屬於一種經濟上的「超重」，要把豬肉價格降下來，國家還應出台文件，對主要農產品制定合理的指導價，並對超出範圍採取處罰措施。

工業品價格指數全上揚

此外，數據顯示，6月份工業生產者出廠價格（PPI）同比上漲7.1%，工業生產者購進價格指數同比上漲10.5%。業內人士分析指出，儘管PPI受翹尾因素的影響，不降反漲超出市場預期，但是也反映出從上游到下游的價格上漲壓力。此外，國內工業生產仍然維持較快增長、國際大宗商品價格震盪亦推動PPI有所反彈。

央行6日晚間宣佈年內第三次加息，且今年以來存款準備金率已經上調6次，令大型銀行存率率達到21.5%的紀錄高位。如此緊縮政策之下，通脹壓力依然不減反增，給中央宏觀調控帶來挑戰。

學者料下半年通脹回落

對此，中國人民大學經濟學院副院長劉元春認為，從中長期來看，物價上漲還是要回歸到貨幣因素。而目前貨幣政策調控已取得了一定效果，這給物價調控創造了相對較好的環境。

國家行政學院決策諮詢部研究員王小廣亦強調，CPI破「六」不意味中國進入高通脹時代，且領漲CPI的食品因素與貨幣關係較弱，而隨著緊縮政策效果不斷顯現，不會帶來長期通貨膨脹，6月CPI漲幅6.4%已達到年內頂點，下半年將出現較大幅度的回落。

CPI見頂難定論

香港文匯報訊（記者 劉曉靜、江鑫燭 北京報道）6月，內地CPI「破六」錄得35個月新高，對於CPI會否成拐點，此間接受本報採訪的專家存在較大分歧，但普遍認為未來貨幣政策將趨趨平穩。

交行金研中心分析師陸志明稱，6月份CPI同比漲幅基本已達年內高點，預計下半年將逐步回落，但總體而言通脹壓力仍處較高位置。

但陸志明同時指出，鑑於勞動力成本長期看漲、中國經濟增速放緩有限、國際大宗商品價格仍然高位徘徊等因素影響，全年物價漲幅控制在4%的目標很難實現。

知名財經評論家葉禮則表示，6月CPI數據高企主要是由食品價格因素造成，儘管已經很高，然而這一數據恐非年內最高值，如果宏觀調控不當，年末CPI很有可能再創新高。

年內或僅剩1次加息空間

面對不斷高企的CPI，央行會否再次加息，葉禮稱，此前央行溫和加息即是對高通脹負利率的容忍，年內可能僅剩一次加息空間。

中銀萬國首席宏觀分析師李慧勇指出，由於輸入型通脹壓力降低、流動性和需求導致的通脹壓力減輕以及豬肉價格漲幅趨緩，下半年通脹總體上呈現高位回落態勢。儘管三季度物價漲幅較高，但加息空間已經不大，至多1次，緊縮政策已經接近尾聲。

陸志明亦分析認為，在7月加息之後，本輪加息周期基本接近尾聲。存款準備金率方面，未來仍有上調1-2次的空間，貨幣政策將微調趨穩。

貨幣政策將趨穩



內地6月份通脹達6.4%，為3年以來新高。新華社

廈門肉價貴 偷豬案陡增

香港文匯報訊 漲！漲！漲！豬肉價格漲聲一片。據廈門一養豬戶介紹，每出售一頭生豬，純利約千元。生豬變「金豬」，在高利潤刺激下，盜賊紛紛動起「歪腦筋」——偷豬。

據台海網9日報道，廈門警方成立專案組，偵辦當地近日陡增的生豬盜竊案。

一頭純利千元 生豬變身「金豬」

6月下旬的一個下午，廈門同安區養豬戶張先生照常「巡視」豬圈，一看之下，他驚呆了——豬圈空空如也，十幾頭小豬崽不翼而飛。

「上午9點多，我剛給豬崽餵食，下午竟連影子都不見了！」張先生後悔連連：「最近我聽說不少盜竊事件，以為不會落到自家頭上，沒有加強防範。早知道，我應該養隻狗來護豬。」

張先生懊惱說，現今豬崽收購價上漲，這十幾頭豬崽，

是他以每頭近500元價錢收購來的，還不包括飼養成本等。賊人「光顧」，給他造成近萬元損失。

據了解，自6月6日以來，廈門同安區內已發生了十多宗盜豬案。

6日凌晨2時許，同市翔安區沙美村開養豬場的陳女士睡夢中聽見狗吠，起身未查看到任何動靜後，便繼續睡覺。清晨5時許，陳女士被家人告知，養豬場部分圍牆被推倒，丟失30多頭豬崽。

開車明搶豬崽 匪徒臨別「拜拜」

同樣在該市開養豬場的林女士近來偷豬事件多發，特地趕到養豬場，交代工人要加強夜間防範。孰料，她剛離開養豬場，就接到工人電話：「剛才有人開車來明搶，20多頭豬全沒了！走時還對我說『拜拜』，太驚慌了！」

廈門洪塘鎮派出所民警稱，自6月上旬起，豬崽被盜的報案頻繁，與豬肉價格上漲有直接關係。

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年7月 星期日
4897001360013
10
內有陽光 幾陣驟雨
氣溫：28-32℃ 濕度：70-90%
港字第22414 今日出紙4疊8大張 售6元

發改委官員：七月份或迎CPI拐點

香港文匯報訊 回顧2011年上半年，CPI呈現出節節高的狀態。作為主管價格工作的政府部門，國家發改委價格司副司長周望軍昨日在接受《央廣新聞》專訪時說，當前中國經濟面臨三個難題，分別是控制通脹預期，保持一定的經濟增速以及調整經濟結構。

下半年物價形勢轉好

從年初的4.9%，到5月份的5.5%，再到今天的6.4%，物價指數CPI在上半年呈現出持續攀升的態勢，作為主管價格工作的官員，周望軍分析，助推今年上半年物價水平的因素非常多，其中貨幣因素首當其衝，全球範圍內，印鈔機轟鳴，流動性氾濫帶動了全球物價的上漲。6月份CPI很有可能是年內高點，而七月份我們將迎來CPI的拐點。

周望軍指出，從現在的情況看，下半年面臨的有利因素比上半年要多，第一個是翹尾因素，去年對六月份的翹尾因素是3.7個百分點，到了七月份降到3.3個百分點，加之，國際市場大宗商品價格開始趨於穩定，有些價格開始回落；國內市場，農業生產在穩定發展，市場供應是有保障的，包括國家的貨幣政策收得比較緊，從現在看，下半年的物價形勢比上半年要樂觀。

料明年春節肉價大降

儘管下半年物價形勢比上半年似乎要樂觀一些，但是周望軍也坦誠，其中的不利因素同樣不能小覷，佔全年糧食產量70%左右的秋糧生產面臨不確定性因素，豬肉價格下半年可能還會繼續上漲。

周望軍表示，據監測，進入7月份以來，全國很多城市，毛豬價格穩定在9.8元每市斤，目前價格開始穩定，從前期的較快上漲到穩定略上漲，我們預計這種趨勢要到今年的國慶節、中秋節期間。該期間這輪豬肉價格上漲將達到高點，到明年的春節前後，豬肉價格會大幅回落。我們提醒廣大養殖戶，要調整存欄結構，不能盲目的過多補欄。

版面導讀

傷患擊倒巨人 姚明退役

繼外媒香港時間9日凌晨爆出侯斯頓火箭隊中鋒姚明決定退役的消息之後，NBA官網也隨即發出消息：「姚明效力NBA9個賽季後退役。」詳刊A2

出招一個月 租務活躍

政府於再次出招調控樓市一個月，二手樓買賣交投持續萎縮，租務反變活躍，大型屋苑出現「租旺過買」情況，業界估計全年租金升幅約10%。詳刊A4

的士今加價2元 客減租升司機收入減

全港的士今起加價，每程起錶加2元。車行月初每更車加租20元至30元，司機收入下降10%。要求車行暫緩加租，否則不排除發起集體請假行動。詳刊A5

中國南蘇丹建交 承諾援助重建

南蘇丹共和國正式立國，將獲確認為聯合國第193個成員。中國外交部昨下午宣布承認南蘇丹共和國，即日起建交，並承諾援助其重建工作。詳刊A6

川查援建項目 證港媒報道不實

四川對港澳援建項目進行檢查，發現有關項目進展順利，已竣工項目全部合格，此結論力證此前港媒「港援建川工程六成不合格」報道不實。詳刊A8

六合彩 MARKSIX
7月9日(第11081期) 攪珠結果
1 10 11 13 42 48 15
頭獎: \$12,825,790 (1注中)
二獎: 無人中
三獎: \$82,490 (52注中)
多寶: 1,608,599
下次攪珠日期: 7月12日